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ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΠΕΛΑΚΙΩΝ 
Τηλ. 2104676280,    Email: mail@lyk-ampel.att.sch.gr,     Ιστoλόγιο(blog):  https://blogs.sch.gr/lykamion 

 

Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 

επικοινωνούμε μαζί σας, για να σας ενημερώσουμε για θέματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία 

του σχολείου μας, όπως προκύπτουν και διαμορφώνονται κατά την τρέχουσα περίοδο, με σκοπό την 

συμβολή σας στην διατήρηση μιας ομαλής σχολικής ζωής. 

A. Φοίτηση 

Τα παιδιά πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο εγκαίρως και ανελλιπώς. Δεν πρέπει να εγκαταλείπουν 

την τάξη χωρίς λόγο και χωρίς να ενημερώνουν τους διδάσκοντες. Η ελλιπής παρακολούθηση των 

μαθημάτων δημιουργεί μαθησιακό κενό και παγιώνει στη συνείδηση του μαθητή την ασυνέπεια και την 

αδιαφορία. 

 1. Η φοίτηση μαθητή χαρακτηρίζεται ΕΠΑΡΚΗΣ (και προσέρχεται στις γραπτές εξετάσεις του Ιουνίου) 
αν :  

το σύνολο απουσιών ≤ 114. 

2.  Οι απουσίες δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. Είναι δεδομένη η 

υποχρέωση των υπεύθυνων καθηγητών και του Διευθυντή να ενημερώνουν άμεσα και με κάθε 

πρόσφορο μέσο τους κηδεμόνες για τις απουσίες των μαθητών, όπως επίσης δεδομένη είναι και η 

υποχρέωση των κηδεμόνων να ενημερώνουν το σχολείο για τους λόγους απουσίας των παιδιών τους. 

Επειδή το Άρθρο 24 – Παράγρ. 2 & 3 -  της Υ.Α. 79942/ΓΔ4/ΦΕΚ 31-5-2019, περιλαμβάνει κάποιες 

περιπτώσεις (χρόνιες παθήσεις, σοβαρά και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν χειρουργική 

επέμβαση, νοσηλεία, μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, κλπ) στις οποίες προβλέπεται η μη 

προσμέτρηση απουσιών, ο κηδεμόνας οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο άμεσα τους λόγους 

απουσίας, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά που περιγράφονται στο εν λόγω άρθρο.  

B. Κινητά Τηλέφωνα 

Η χρήση των κινητών και άλλων μέσων εγγραφής εικόνας-ήχου απαγορεύεται ρητά σε όλους τους 

σχολικούς χώρους (εκτός αν ανήκουν στον εξοπλισμό του σχολείου π.χ. tablet και συγχρόνως αποτελούν 

μέρος διδασκαλίας μαθήματος με την επίβλεψη εκπαιδευτικού). Δυστυχώς όμως, αρκετά παιδιά είναι 

«δέσμια» του κινητού τους τηλεφώνου με αποτέλεσμα μερικές φορές να διαταράσσεται το μάθημα. 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί προσπαθούμε να βρούμε διάφορες λύσεις προτού φθάσουμε σε κάποιο 

παιδαγωγικό μέτρο (Παρατήρηση, Παρατήρηση με Ωριαία Απομάκρυνση από το μάθημα, Επίπληξη, 

Αποβολή) και ζητούμε τη βοήθειά σας και τη συνεργασία σας. Αν είναι απαραίτητο κάποια παιδιά να το 

φέρνουν στο σχολείο, μπορούν να το αφήνουν σε καθορισμένο χώρο στο γραφείο του Διευθυντή και να 

το παίρνουν όταν σχολάσουν. Η επικοινωνία κηδεμόνων – παιδιών, όπου χρειάζεται,  είναι σωστό να 

γίνεται μέσω του τηλεφώνου του σχολείου κι όχι μέσω των κινητών τηλεφώνων των παιδιών. 

 Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/τριες  να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 
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επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του/της μαθητή/τριας δεν 

εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού, τότε 

αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που 

διέπουν την ηλικία του. Τα παιδιά πρέπει να κατανοήσουν ότι όταν δέχονται συχνά κάποια από τα 

παραπάνω παιδαγωγικά μέτρα, φέρνουν τον εαυτό τους, την οικογένειά τους και τους/τις 

καθηγητές/τριές τους σε δύσκολη θέση και κανένας μας δεν το επιδιώκει αυτό.  

Γ. Ιδιαίτερες Μαθησιακές Δυσκολίες ή προβλήματα άλλου είδους 

Αν το παιδί σας παρουσιάζει μαθησιακές δυσκολίες ή προβλήματα άλλου είδους, καλό είναι να μας το 

αναφέρετε αν δεν το έχετε ήδη κάνει, ώστε να σας ενημερώσουμε για τις διαδικασίες που προβλέπει η 

νομοθεσία. Αν οι διδάσκοντες παρατηρήσουν σημαντικές και εγγενείς μαθησιακές δυσκολίες, θα σας 

ενημερώσουν.   

Δ. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. 

Ο Σύλλογος Γονέων-Κηδεμόνων βοηθά με διάφορους τρόπους το σχολείο μας, το ενισχύει, βοηθά στη 

διαχείριση και επίλυση κρίσεων και συμβάλλει στην επικοινωνία  Σχολείου – Δήμου Σαλαμίνας. Σε 

οτιδήποτε νομίζετε ότι μπορεί να σας βοηθήσει, επικοινωνήστε με τα μέλη του Δ.Σ.  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1. Η απλή ιατρική γνωμάτευση από ιδιώτη γιατρό δεν οδηγεί σε μη προσμέτρηση απουσιών. 

2. Κάποια παιδιά καθυστερούν την 1η ώρα (ή/και επόμενες ώρες) ή αποχωρούν νωρίτερα τις τελευταίες 

ώρες για διάφορους λόγους. Είναι αυτονόητο ότι: Α) στις περιπτώσεις αυτές καταχωρούνται απουσίες 

και αν δεν ενημερωθεί το σχολείο για την πρόωρη αποχώρηση μαθητή/τριας, αυτό προκαλεί 

δυσλειτουργίες στη σχολική μας ζωή γιατί οι εκπαιδευτικοί αναζητούμε στον σχολικό χώρο το παιδί που 

απουσιάζει. Β) Η φοίτηση για τα παιδιά αυτά αρχίζει να γίνεται ελλιπής και θα πρέπει να ενδιαφέρονται 

για τα μαθήματα που χάνουν ώστε να καλύψουν το «χαμένο έδαφος».   

3. Ας μην ξεχνούμε ότι στο Λύκειο, οι γραπτές εξετάσεις του Ιουνίου προορίζονται να διεξαχθούν μέσω 

της Τράπεζας Θεμάτων (πανελλαδικού τύπου) από την οποία θα αντληθεί με κλήρωση το 50% των 

θεμάτων στα οποία θα κληθούν να απαντήσουν όλοι οι μαθητές/τριες. Άρα οι εκπαιδευτικοί είναι 

υποχρεωμένοι να διδάξουν και να ολοκληρώσουν, σε κάθε περίπτωση, την εξεταστέα ύλη που έχει 

οριστεί από το ΥΠΑΙΘΑ.  

4: Σε κάποιες περιπτώσεις μαθητών/τριών τα σύνολα απουσιών είναι ήδη υψηλά. Πρέπει να ληφθεί 

υπόψη από τους κηδεμόνες γιατί μέχρι στιγμής ισχύουν τα ανωτέρω, σχετικά με τις απουσίες. 

5. Το email επικοινωνίας που έχετε δηλώσει στην Υπεύθυνη Δήλωση κηδεμονίας θεωρείται ως το 

επίσημο email επικοινωνίας Σχολείου-Κηδεμόνα. Συνεπώς το περιεχόμενό του θεωρείται ότι διαβάζεται 

πρωτίστως από τον κηδεμόνα και εκείνος με τη σειρά του κρίνει αν και κατά πόσο θα ενημερώσει το 

παιδί του. Σε περίπτωση αλλαγής στοιχείων επικοινωνίας, ο κηδεμόνας θα πρέπει άμεσα να δηλώσει τα 

νέα του στοιχεία.  

Ελπίζοντας σε διαρκή συνεργασία μαζί σας, ευχόμαστε Υγεία και Καλή Πρόοδο στα παιδιά σας. 


